1 вариант                                                                                 2 вариант

1) х²у²-4а² =                                                                             1) а²в²-9к² =

с) (ху-2а) (ху+2а)  б) (ху-2а)²                                                а) (ав-3к)²       ч) (ав-3к) (ав+3к)    

к) (ху+4а)²           л) (х+2а)(у-2а)                                            и) (ав+3к)²      г) (ав-9к)²

2) ( 3а-2)² =                                                                              2) (3а-1)² =

л) 9a²-6a+4       у) 9а²-12a+4                                                    н) 6а²-6а+1      и) 9а²-6а+1

в) 3a²-12a+4     е) 9a²-4                                                            а) 3а²-6а+1       с) 9а²-1

3) (2x-5y²) ( 2x+5y²) =                                                             3) (4х-3у²) (4х+3у²) =

а)  4x²-25y²       к) 4x²+25y²                                                      н) 4х²-3у           c) 16х²-9у4
о) 2x²+25y        м) 4х2-25у4                                                      м) 16х²-9у²       о) 4х²-9у²

4) (a+1) (a²−a+1) =                                                                   4) (а+3) (а²-3а+9) =

з) a³+2                н) a³−1                                                            е) а³+3               д) а³-27

в) a³+2a+1         м) a³+1                                                            л) а³+27            б) а³-3а²+27

5) (x-1) (x²+x+1) =                                                                    5) (х-2) (х²+2x+4) =

л) x³+2               а) x³-1                                                             о) х³-8                ж) х³+8

р)  x³-x²-1          о) x³+1                                                            в) х³-2х²+8         и) х³-16

Дополнительное задание: найти ошибки. Напротив каждого равенства написать “верное” или “неверное”.

1) (у -х) (х +у) = у²-х²+2ух   ----------------------------

2) (5а²)²= 25а4                      ------------------------------

3) (4у- 3х) (4у+ 3х) = 8у²-9х² ----------------------------

4) (2х+у)²= 2х²+4ху+у²         ----------------------------

5) (2ав³)³= 8а³в9                    -----------------------------

4.Работа с “Рабочим листом”. (15 мин.) (см. приложение). У каждого ученика на парте лежит такой лист с заданиями. Сейчас мы с вами поработаем, применяя формулы сокращённого умножения для преобразования выражений. Какие способы преобразования выражений вы знаете? (отвечают ученики).

а) представить в виде многочлена, раскрывая скобки.

б) различные способы разложения на множители, используя формулы сокращённого умножения.

1)Упростить выражение. 3 человека у доски, остальные самостоятельно решают в тетрадях.

а) (у-5)(у+5)-2у(3-у)=              Дополнительно: г) 3а(2а-в) =                                                                              

б) 4а(а-5)-(а+3)=                                                 д) (1+х²) (1-х²+x4 QUOTE 
 ) =

в) 7(х-р)²+14хр =                                            е) 2(1-3а)²-2(3а-1) (3а+1) =

2)Разложить на множители.

а)3х²-12=           б)-3а³+3ав²=

в) вх²-9в=           г)3а²-6ав+3в²=

5. Самостоятельная работа. (12 мин.)

      1 вариант. 2(д),3(а).

      2 вариант. 2(е),3(б)

0ставшиеся задания из “Рабочего листа” выполняются по желанию на дополнительную оценку. Все тетради сдаются в конце урока на проверку.

Итог:

Каждый ученик сегодня на уроке принимал участие и каждый получил оценку. Выполняя разнообразные задания, вы иногда ошибались. Важно вовремя определить и исправить эти ошибки и стараться больше не допускать их.

Дом. зад. №992(а, в), №1011(а, б) из учебника  “Ю.Н.Макарычев и др. 7 кл.”

Приложение. “Рабочий лист”.  

1.Упростите выражение: 

а) (у-5) (у+5)-2у(3-у)                   г)3а(2а-в)+2а(в-3а)

б) 4а(а-5)-(а+3)²                           д) (1+х²) (1-х²+ x4 QUOTE 
 )

в) 7(х-р)²+14хр                             е) 2(1-3а)²-2(3а-1) (3а+2)

2.Разложите на множители: 

 а) 3х²-12                                       г) 3а²-6ав+3в²
б) -3а³+3ав²                                        д) 2а²-4ав+2в²
в) вх²-9в                                             е) y5 QUOTE 
 -2y3+у 

3.Преобразуйте в многочлен:

а) 3х(3х+7)-(3х+1)²                           в) (р+1)²-(р+2)²
б) 4в(3в+6)-(3в-5) (3в+5)                г) (с-5) (с-1)-(с-6)²
4.Найдите значение числового выражения при х = -1/5  и у = -1

3 (4х-у)²-2(х - у) (х + у)+4(х+3у)²
5.Вычислите:  [image: image5.png]1092 —2-109-61+61%
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6.Решите уравнения:

а) в(5+в) (в-5)-(в-3) (в²+3в+9) = - 23

б) х²-49 = 0

в) х³-3х²-4х+12 = 0

7.Разложите на множители:

а) x6 –y6
б) 4х²+4х+1+8х³+1

в) у² х + х² - х а - у² р - у² а - хр

8. Произведение двух последовательных натуральных чисел на 38 меньше произведения следующих двух последовательных натуральных чисел. Найдите эти числа.

[1] Игра “Домино” – интернет-ресурс.













